

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

приисковый РАБОЧИЙ

ОРГАН ПАРТЮРО, РУДЗАВКОМА И ЦЕНТРАЛЬН. РУДОУПРАВЛ.

Героическим трудом ковать победу над врагом

22 июня 1941 года злой враг всего человечества — германский фашизм напал на нашу страну, нарушив мирную счастливую жизнь двухсот миллионного народа.

По призыву правительства и вождя трудящихся всего мира т. Сталина этот народ поднялся на Великую Отечественную войну, чтобы раз и навсегда раздавить гитлеровскую черную банду.

Миллионы советских патриотов с оружием в руках громят врага на фронте и готовят окончательную победу над ним героическим трудом в тылу.

По всей стране от края и до края пронесся клич:

— На врага! Все для фронта! Больше металла, угля, нефти, машин — для производства танков, самолетов, пушек, кораблей! Больше хлеба, мяса, одежды, обуви — для нужд фронта и тыла!

На этот клич Советский народ уже отвечает большевистскими делами. Каждый день радио приносит известия о все новом и новом росте героизма на фронте производительности труда.

Трудящиеся нашего рудника присоединяют свой голос к голосу миллионов и также большевистскими делами отвечают на призыв партии и правительства.

На проходивших митингах наши патриоты заявили:

— Многие из нас пойдут с оружием в руках громить фашистских гадов, а те, кто будет оставаться в тылу, будут самоотверженно работать, чтобы килограммами золота бить фашистов по голове.

Это заявление уже подтверждается делами. Значительно перевыполняется план золотодобычи. Артели Гидравлист, Стакановец и Ударник выполнили свои месячные планы на 126 процентов. Сейчас в целом старатели рудника борются за выполнение взятого на себя обязательства — выполнить месячный план к 25 июля.

Рабочие и старатели рудника вынесли решение об отчислении однодневного, двухдневного заработка на оборону страны.

Бурильщики т. Сиротин и Барановский, работая в скоростном забое за 1-ю декаду июля дали производительность 135 проц., Гаршин и Храмлюк 149 проц.

Каталь Волков выполнил задание на 144 проц.

Бригада плотников, где бригадиром Лысенко А., за июнь достигла выполнения задания на 160 процентов.

Столяра Шустров и Шукарев выполнили задание на 164—172 проц. Коновозчик Карпенко — на 222 процента.

Эта война, есть не только война советского народа против фашистских налетчиков, а вместе с тем борьба всех народов Европы, порабощенных Гитлером, против фашизма несущего дьявольскую эмблему свастики.

В этой войне мы не одиночки. На нашей стороне симпатии и поддержка всех свободолюбивых народов Европы и Америки.

Рабочие и крестьяне говорят: «Наш ответ фашистским налетчикам — смерть врагу! Наш лозунг — победа! Мечи победы куются у доменных печей, в шахтах, на полях, на лесах новостроек.»

Честной, самоотверженной работой в тылу будем ковать победу над врагом на фронте.

Обеспечим бесперебойную работу нашего предприятия. Заменим всех уходящих на фронт на их производственных постах и обеспечим дальнейший рост выпуска продукции.

Еще больше поднимем производительность труда. Укрепим трудовую дисциплину, повысим революционную бдительность.

Перед нами кроме работы на золотодобыче стоит еще ряд задач. Мы должны выполнить план сенокосения. Обеспечить сеном наш транспорт. Подготовить к учебному году наши школы. Выполнить план грузоперевозок.

На выполнение этих задач идут не только рабочие, а и женщины-домохозяйки и старики. Как пока зывается все возрастающий подъем активности наших людей, мы с этой задачей справимся.

В течение Отечественной войны рудник будет работать еще лучше чем он работал раньше. Дадим стране больше золота. Мобилизуем все силы на помочь нашей Рабоче-Крестьянской Красной Армии героической громящей фашистских бандитов.

ПИСЬМО КРАСНОАРМЕЙЦЕВ

Мы, красноармейцы Н-ской части Балабаленко и Германов, шлем призывающим Центрального рудника, призыва 1941 года свой боевой красноармейский привет.

Обращаемся к Вам, как землякам, с призывом лучше подготовиться к вступлению в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Чтобы быть полноценными бойцами, способными в любой момент дать сокрушительный отпор врагу, настойчиво изучайте военное дело, расширите политический кругозор, вырабатывайте в себе выносливость и физическую закалку, сдавайте нормы на оборонные значки. Этого от нас требует партия и правительство. Этого требует ведущаяся советским народом против германского фашизма Великая Отечественная война.

Балабаленко Г.
Германов П.
Красноармейцы Н-ской части

НАША ПОМОЩЬ ФРОНТУ

9 июля при старательском секторе проходило совещание уполномоченных и председателей старательских артелей с вопросами выполнения плана золотодобычи бычи за июнь месяц и ходе погашения подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

На совещании была отмечена хорошая работа коллектива старательей в июне. Месячный план старательской золотодобычи выполнен на 125 процентов.

Выступая в прениях, старатели брали на себя новые обязательства. заявляя, что они еще больше усилят золотодобычу и тем самым помогут Красной Армии быстрее разгромить врага.

Председатель артели т. Рождественский сказал, что их артель решила отчислить на оборону страны 100 рублей золотом и удлинить рабочий день до 10-12 часов.

В итоге обсуждения первого вопроса принято постановление, где старатели решили выполнить июльский план к 25 июля. Так же решено отработать два выходных дня в фонд обороны страны.

По второму вопросу совещание решило произвести погашение подписки на заем в два месяца — к 1 сентября с. г.

По поручению совещания: Балабаленко, Казакова, Сумин, Соколов.

Семидневная рабочая газета

ВОСКРЕСЕНИЕ

13

июля

1941 г.

№ 28 (370)



В действующей армии

Летчик-истребитель Н-ской части фронта А. Стальков (слева), показавший образец мужества и отваги в первых боях за социалистическую родину, и командир-орденоносец Н. И. Мирошниченко, воспитавший в своем подразделении замечательных мастеров воздушного боя.

В Государственном Комитете Обороны

В виду наметившихся трех основных направлений военных операций Государственный Комитет Обороны предписал ставке Верховного командования организовать три главных командования отпора врагу:

Северо-западное, Западное, Юго-Западное.

Главнокомандующим войск Северо-Западного направления назначен Маршал Советского Союза тов. К. Ворошилов.

Главнокомандующим войск Юго-Западного направления назначен Маршал Советского Союза С. Буденный.

Тов. Ворошилов, тов. Тимошенко и тов. Буденный уже вступили в командование войсками.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Об ответственности за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения.

Установить, что за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения, виновные караются по приговору военного трибунала к тюремным заключениям на срок от 2-х до 5-ти лет, если это действие по своему характеру не влечет за собой по закону более тяжкого наказания.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 6 июля 1941 года.

Мы обязуемся

Фашистские пираты, кровожадные собаки набросились на нашу родную землю. Они хотят завладеть нашей страной, поработить советский народ.

Но никогда не удастся им восторжествовать. Непобедимая Красная Армия и весь многомиллионный народ СССР, сплотившись еще сильнее вокруг коммунистической партии и своего правительства разгромит гитлеровскую банду.

Мы, рабочие сполоскной бригады и растворяшки фабзавдеха, выражая свою беззастенчивую уверенность в победе над врагом, обязуемся соблюдать строжайшую государственную дисциплину, поднять производительность труда и увеличить продолжительность своего рабочего дня с 6 часов до 8 часов.

По поручению коллектива: Бедарев, Михайловский, Драчев, Гуров, Ачкасов, Истраильев, Коваленко, Непомнящий, Полонников, Краснов и Карнишин.

Отдаем свой заработок в фонд обороны страны

Безмерно наше негодование к фашистским разбойникам, совершившим наглое нападение на нашу страну.

Глубоко осознавая свой долг перед родиной и горя желанием помочь Красной Армии в ее борьбе с врагом, наша артель в составе трех человек отдает свой трехдневный зарабо-

ток — 5,1 грамма золота в фонд обороны страны.

Призываем последовать нашему примеру старателей артелей Ударник, Рождественского, Худяшова А., Абрамова, Гончарова и лесорубов лесоучастка Верх-Шалтырь.

По поручению артели Н. Яковлев.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 ИЮЛЯ)

В течение дня 9 июля и в ночь на 10 июля продолжались крупные бои на полоцком и новоград-волынском направлениях.

На островском направлении наши войска отбили все атаки противника с большими для него потерями.

На полоцком направлении продолжались упорные бои. Наши войска проводят решительные контратаки.

В боях на лепельском направлении нашими войсками уничтожена моторизованная дивизия германских войск, до 40 орудий, большое количество транспортных и специальных машин.

На Борисовском направлении наши части нанесли одной из дивизий противника серьезное поражение.

На Бобруйском направлении наши войска прочно удерживают занимаемые позиции.

На новоград-волынском направлении наши войска сдерживают наступление крупных сил противника.

На Бессарабском участке фронта наступление противника встречает сильное противодействие со стороны наших войск.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во второй половине дня 9 июля уничтожила до 100 танков противника и в ночь на 10 июля продолжала боевые действия по войскам противника на островском и новоград-волынском направлениях.

В ночь на 9 июля германские "Юнкерс-88" в сопровождении "Мессершмитов" вылетели для подготовки наступления своих частей на Нескоком участке фронта. Советские летчики встретили фашистов на пути к объекту бомбежки и ринулись на немецкие самолеты с большой высоты. При первой же атаке построение бомбардировщиков и сопровождающих их истребителей было рассеяно. Пользуясь темнотой, командир соединения немецких бомбардировщиков пытался изменить курс. Хитрость не удалась. Все вражеские самолеты были уничтожены. Спустя некоторое время появились второй и третий эшелоны немецких самолетов. Воздушный бой разгорался с новой силой. Отважно атакуя противника, советские летчики сбивали один германский самолет за другим. Пытаясь уйти из под огня наших истребителей, многие фашистские летчики применяли старый метод. Они инсценировали падение, чтобы после выхода из пики уходить на бреющем полете. Но и это многим из них не удалось.

Бой закончился полным разгромом неприятеля. 33 вражеских самолета были уничтожены. Советские пилоты потеряли 5 машин. Экипажи их спаслись на парашютах.

На одном из участков советско-финской границы белофины пытались обойти и окружить группу красноармейцев. Храбрые пулеметчики ефрейтор Дошматов и красноармеец Осечкин в течение нескольких часов отражали натиск врага. Расхищенные фашисты, чтобы сломить сопротивление красных бойцов, подожгли огнеметом лес вблизи нашей огневой точки и начали накапливаться для атаки. Советские бойцы не дали белофинам подойти к рубежу атаки и смело двинулись в контратаку. Контратаку поддержал командир соседнего подразделения лейтенант Рыжов. Белофины, потеряв 12 офицеров и около 50 солдат убитыми, были отброшены.

Геройски действовал в бою ефрейтор Нескокого стрелкового полка Кваршин. Под сильным обстрелом он прервал связь противника. При отходе роты из боя, метким пулеметным огнем Кваршин сдержал натиск фашистов. Последним оставил место боя, бесстрашный ефрейтор вынес на себе раненого командира роты лейтенанта Авакова.

Батарея меняла огневую позицию. Младшие сержанты Бреев и Попенко и ефрейторы Терещенко и Кацаев снимали телефонную линию. В это время их атаковали на бреющем полете 2 фашистских самолета. Бойцы укрылись и открыли из винтовок огонь по противнику. Один самолет был сбит, второй скрылся.

Застава лейтенанта Демина успешно отбила вылазку противника. Враг понес большие потери и был отброшен, стрельба прекратилась, но красноармейцы зорко следили за каждым движением в стане врага. Наблюдатель заметил, что к проволочному забору ползут 3 неприятельских солдата. Командир приказал подпустить их и быть на готове. Один немецкий солдат, добравшись до забора, нацепил на проволоку листок бумаги и тотчас же попал обратно. На листке была надпись на немецком языке: "Долой кровавого Гитлера! Германский народ не хочет воевать с Советским Союзом!"

С наблюдательного поста 8 июля была замечена не большая группа финских солдат. Высланное вперед отделение младшего сержанта Верова задержало приближающихся финов.

Возглавлявший финских солдат Тойво П. сообщил о желании их роты перейти на сторону Красной Армии. В 2 часа утра 9 июля финская рота в полном составе добровольно перешла на советскую территорию. Рота сдала все винтовки, 10 пулеметов и минометов, большое количество боеприпасов, а также четверых связанных щукоровцев, среди которых один лейтенант и три унтер-офицера. Солдаты рассказали о тяжелом положении финского народа. "У финского народа отбираются последние крохи", — говорит Тойво П., — мы уже забыли, когда ели досыта. Все население Финляндии голодает. Жалкие остатки хлеба и скот отобраны для немецкой армии".

Замечательные образцы трудовой доблести и новые трудовые подвиги приносит каждый день Отечественной войны. На одном ленинградском заводе участок старшего мастера механического цеха тов. Шахновича получил задание изготавливать ответственные детали. В мирное время на эту работу затрачивали около 8 дней. Дружными усилиями всех рабочих сложный и срочный заказ был изготовлен за 15 часов. Токарь сталинградского тракторного завода тов. Бородавкин выполняет суточное задание на 500 процентов. Сверловщица токарного цеха гомельского лесокомбината тов. Петренко дает в смену по 800 и более деталей при норме в 510.

На станции Н. бригадир паровозников тов. Вершилов заметил человека, одетого в полуофициальную форму. Вопросы, которые он задавал пассажирам, показались бригадиру подозрительными. Незнакомец был задержан. Он оказался фашистским диверсантом. Среди различных документов у него найдены 3 советских паспорта. Бдительность советских патриотов помогает разоблачать все уловки коварного врага.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПОМОЩЬ ШКОЛАМ

Коллектив работников электромеханического цеха — шеф неполной средней школы отковал для проведения ремонта здания школы 350 штук шпилей.

Работа проводилась вне урочное время.

Я. Тычинский.

Шеф средней школы — пожарно-вооруженная команда взяла обязательство нарезать для школы 25 кубометров дров.

Одновременно призывает оказать помощь школам другие коллективы рудника. Фолин, Горощенко, Смирдин.

Указ Президиума Верховного Совета СССР об установлении на военное время временной надбавки к сельскохозяйственному налогу и к подоходному налогу с населения

Президиум Верховного Совета СССР постановляет: центов к сумме налога предъявленного к уплате.

1. Установить с 1941 года на военное время временную надбавку к сельскохозяйственному налогу в размере 100 процентов с суммы налога, предъявленной к уплате.

2. Предоставить следующие льготы хозяйствам колхозников и единоличников, в состав которых входят граждане, находящиеся на действительной военной службе и призванные по мобилизации в Красную Армию и Военно-Морской Флот:

хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеется два и более военнослужащих, полностью освобождаются от надбавки;

хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеется один военнослужащий, уплачивающие надбавку со скидкой 50 процентов.

3. Установить с 1 июля 1941 года временную надбавку к подоходному налогу с населения (кроме граждан, предусмотренных статьей 4 настоящего Указа) в следующем размере:

с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) — при месячном заработке свыше 300 руб. и до 500 руб. — 150 процентов;

при месячном заработке свыше 500 руб. — 200 процентов.

С остальных граждан, облагаемых подоходным налогом, — 200 процентов.

5. Первое удержание подоходного налога с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) с надбавкой, установленной настоящим Указом, произвести из зарплатной платы за II половину июля 1941 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. Калинин.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. Горкин.

Москва, Кремль. 3 июля 1941 года.

Прием тов. Сталиным английского посла г. Криппса

10 июля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. Сталин принял английского посла г. Криппса.

В беседе принимал участие Народный Комиссар Иностранных Дел тов. Молотов.

Беседа продолжалась свыше часа.

Крупные налеты английской авиации на Германию

Агентство Рейтер передает, что в ночь на 8 июля английская авиация совершила крупные налеты на Бельгию, Голландию и Крайфельд. Позднее английские самолеты атаковали доки в Остенде, Дюнкерсе, Булони и нефтехранилища в Амстердаме. Утром 8 июля английские тяжелые бомбардировщики в сопровождении истребителей успешно атаковали завод Синтетической нефти во Франции. В ночь на 8 июля германская авиация провела налет на Саутемптон (южная Англия). (ТАСС).

РЕДКОЛЛЕГИЯ.

Тираж 807 экз.